Pracovní list – skupina číslo 3

Úkoly:
1. Přečtěte si vybrané body volebního program anonymní politické strany.
2. Vymyslete název této politické strany.
3. Zkuste zařadit tuto stranu na pravolevém politickém spektru.
4. Zamyslete se nad pozitivními a negativními body programu. 
5. Zvažte, jak by se sliby mohly uvést do praxe a jaké by mohly mít důsledky. 
6. Navrhněte slogan, který by tuto stranu vystihoval.
7. Prezentujte výsledek vaší práce spolužákům.

Volební program:

Školství
Zkvalitnění učebních dokumentů a osnov, zavedení jednotných učebních osnov na úrovni základních škol. Poskytování státních sociálních stipendií a stipendií nejtalentovanější studentům na základě jednotných kritérií. Podpora učňovskému a technickému školství a změny ve financování vzdělávání, posilující jeho efektivnost a kvalitu. Odmítnutí školného ve všech podobách při řádném průběhu studia. Zajištění a rozvoj finančně dostupných a kvalitních kolejí a menz. Optimalizace počtu vysokých škol na základě náročných akreditací.

EU
Plné zajištění rovnoprávného postavení členských zemí v politických institucích EU. Cílevědomě odmítat rozsáhlou byrokratizaci a přetrvávající deficit demokracie v politickém rozhodování EU a odstranit je. Podpora veřejné diskuse o evropské iniciativě za tzv. bezpodmínečný základní příjem s cílem z dlouhodobého hlediska garantovat všem občanům EU bezpodmínečné, individuální právo na uspokojení jejich materiálních potřeb k vedení důstojného života. Aktivní účast v procesech orgánů EU s důrazem na otázky důchodů, nezaměstnanosti, sociálních jistot a budoucnosti dětí.

Zdravotnictví
Prosazování vzniku páteřní sítě neziskových nemocnic, ambulancí a lékáren. Zajištění bezplatné léčebné a preventivní zdravotní péče na základě všeobecného zdravotního pojištění. Zavedení jedné veřejné zdravotní pojišťovny. Boj proti všem druhům korupce ve zdravotnictví. Důraz na prevenci a výchovu k větší odpovědnosti občana za své zdraví. Zajištění rehabilitační a lázeňské péče jako nedílné součásti péče o zdraví. Hrazení antikoncepce ze zdravotního pojištění na podporu plánovaného rodičovství.

Migrace
V migrační krizi klást důraz na řešení příčin v místě jejího vzniku a vyžadovat odpovědnost států, které zapříčinily destabilizaci zemí, z nichž běženci pocházejí. Uzavření hranic pouze jako krajní řešení. Nenechat si vnutit kvóty. Podpora takových opatření a zákonů, které budou bránit individuální lidská práva uprchlíků a garantovat jejich důstojnost a jejich právo na azyl.

Mládež
Uzákonění práva na první zaměstnání pro absolventy škol. Podpora absolventských míst pro zaměstnavatele. Podporu sdružování dětí a mládeže a jejich spoluúčasti na všech úrovních na rozhodování o věcech, které se jich týkají; přijetí zákona o dětech a mládeži, uzákonění institutu dětského ombudsmana. Zpracování koncepce propopulační politiky zahrnující podporu mladých rodin a zvýšení porodnosti. Zavedení institutu tzv. minimálního důchodu nad úroveň životního minima (s jeho postupným zvyšováním až na 10 000 Kč měsíčně).  Obnovu aktivní pomoci Úřadu práce ČR při vyhledávání vhodných pracovních míst a rekvalifikací pro nezaměstnané, zejména z řad mladistvých a dlouhodobě nezaměstnaných. 

