Karty - kvarteto
1. skupina – osobnosti mnichovské konference
Neville Chamberlain (Velká Británie), Édouard Daladier (Francie), Adolf Hitler (Německo) a Benito Mussolini (Itálie)
2. skupina – představitelé ČSR
Edvard Beneš (prezident ČSR), Jan Syrový (předseda vlády ČSR), Ludvík Krejčí (hlavní velitel československé branné moci), Vojtěch Boris Luža (československý generál)
3. skupina – diplomaté ČSR
Jan Masaryk (vyslanec ve Spojeném království), Štefan Osuský (vyslanec ve Francii), Vojtěch Mastný (vyslanec v Berlíně), Hubert Masařík (diplomat)
4. skupina – představitelé Německa
Hermann Göring (zástupce Adolfa Hitlera, vrchní velitel vzdušných sil), Joseph Goebbels (říšský ministr propagandy), Heinrich Himmler (vrchní velitel SS a gestapa), Reinhard Heydrich (zastupující říšský protector)
5 skupina – události svět
Květnová krize (19. – 23. Května 1938 mezi Československem a Německem), Runcimanova mise (2. – 3. Srpna), Sjezd NSDAP v Norimberku (12. září 1938), Schůze Hitlera s Chamberlainem v Berchtesgadenu (15. září 1938)
6 skupina – události Československo
Vyhlášení Karlovarského programu (24. dubna 1938), Sudetoněmecké povstání (12. září 1938), všeobecná mobilizace (23. září 1938), Podstoupení pohraničních oblastí (Mnichovská dohoda 30. září 1938)
7 skupina – zvyšování nároků Adolfa Hitlera
Znovuzavedení všeobecné branné povinnosti (1935), Remilitarizace Porýní a Sárska (1936), Anšlus Rakouska (1938), aktivity freikorpsu v Československém pohraničí (září 1938)
8 skupina – významná data
12. září 1938 (sudetoněmecké povstání), 22. září 1938 (pád Hodžovy vlády a jmenování nové vlády v čela s gen. Syrovým), 23. září 1938 (vyhlášení všeobecné mobilizace), 30. září 1938 (podepsána Mnichovská dohoda),  

Metodika
	Karty mohou být použity jako vhodný nástroj pro rozdělení žáků/studentů ve třídě do čtyřčlenných skupin, které budou plnit další úkoly. Každý z žáků si vybere jednu kartu, popíše kdo, nebo co na kartě je a poté bude hledat další spolužáky, kteří patří do stejné čtveřice. Každá čtveřice je logicky provázaná a spojena společným znakem (osobnosti mnichova, události, letopočty atd.).
	Dále mohou být použity pro hru kvarteto (použití více sad do třídy). Opět po vytvoření kvarteta bude mít žák za úkol ostatním sdělit, co mají karty společné a proč tato čtveřice patří do jedné skupiny.
	Ve více sadách mohou být karty rovněž použity jako odpovědi na otázky učitele (např. „Jak se jmenoval říšský ministr propagandy?“ Žáci místo překřikování zvednou kartu s Josephem Goebbelsem.
Zaměření
	Motivace, aktivizace žáků, skupinová práce, individualizovaná práce, procvičení probíraného učiva, ověření pochopení látky, myšlení v souvislostech.
	
	
